
Weekend-Report
So verbringt Österreich das 

Wochenende …

Baden bei Wien,
im Jänner 2015
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Umfrage-Basics/ Studiensteckbrief:

 Methode: Computer Assisted Web Interviews (CAWI)

 Instrument: Online-Interviews über die Marketagent.com reSEARCH Plattform

 Respondenten: web-aktive Personen aus Österreich zwischen 14 und 69 Jahren

 Sample-Größe: n = 1.006 Netto-Interviews, Random Selection nach Quoten

 Erhebungszeitraum: 17.09.2014 – 26.09.2014

 Grundgesamtheit: web-aktive Personen aus Österreich zwischen 14 und 69 Jahren

 Incentives: geldwerte Bonuspunkte

 Umfang: 22 geschlossene Fragen

 Studienleitung: Marketagent.com, Mag. Andrea Berger

 Kontakt: a.berger@marketagent.com
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Zusammensetzung des Samples in der Kernzielgruppe (n=1.006):

Männlich: 
49,9%

Weiblich: 
50,1%

Tir: 8,4%

NÖ: 
19,1%

W:  
21,3%OÖ: 

16,9%

Ktn: 6,1%

Sbg: 5,6%
Vbg: 
4,6%

Stmk: 
14,6%

Bgld: 
3,5%

14-19 Jahre:

20-29 Jahre:

40-49 Jahre:

30-39 Jahre:

50-59 Jahre:

60-69 Jahre:

9,8%

16,5%

22,7%

18,1%

18,7%

14,1%

10,3%

17,5%

22,0%

17,5%

18,7%

14,1%

10,0%

17,0%

22,4%

17,8%

18,7%

14,1%

Sample 
Total:

Ausbildungsniveau:

Allg. Pflichtschule: 24,1%

Lehre/ Fachschule: 47,3%

Matura/ Uni: 28,6%
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Der Samstag ist der liebste Tag am Wochenende.

52,0%

24,3% 23,8%

Samstag Sonntag Keine Präferenz

Lieblingstag am Wochenende

n=1.006

[…] Welcher ist an einem typischen Wochenende Ihr liebster Tag - Samstag oder Sonntag?

14 – 19 Jahre: 85,1%
20 – 29 Jahre: 71,9%
30 – 39 Jahre: 52,5%
40 - 49 Jahre: 43,6%
50 – 59 Jahre: 40,4%
60 – 69 Jahre: 32,4%
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7 von 10 freuen sich schon unter der Woche auf das kommende Wochenende.

43,6%

27,0% 26,9%

1,3% 1,1%

Freue mich sehr Freue mich eher Neutral Freue mich eher weniger Freue mich überhaupt nicht

Vorfreude unter der Woche auf das kommende Wochende

n=1.006
Mittelwert: 1,89

Inwieweit freuen Sie sich schon unter der Woche auf das kommende Wochenende?

70,6%

14 – 19 Jahre: 89,1%
20 – 29 Jahre: 77,8%
30 – 39 Jahre: 76,0%
40 - 49 Jahre: 78,2%
50 – 59 Jahre: 71,3%
60 – 69 Jahre: 29,6%
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Für jeden Vierten beginnt das Wochenende bereits ab Freitag Mittag.

24,5%

19,0%

21,6%

10,1%

7,9%
8,7% 8,3%

Ab Freitag Mittag Ab Freitag Abend Ab Verlassen der 
Arbeit/

Ende der Arbeit am 
Freitag

Wenn ich am 
Freitag

(Abend, nach der 
Arbeit etc.)

zuhause ankomme

Ab Samstag 
Morgen

Samstag im Lauf 
des Tages

Sonstiges

„Gefühlt“ ist Wochenende ab …

n=1.006

Ab wann ist für Sie Wochenende, wann fühlen Sie sich im Wochenende?
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6 von 10 Personen entscheiden spontan, was sie am Wochenende machen.

Ich plane eher 

voraus

38,8%

Ich entscheide eher 

spontan
61,2%

Planung eines typischen Wochenendes

n=1.006

Planen Sie die Aktivitäten für ein typisches Wochenende voraus oder entscheiden Sie spontan, was Sie 
machen?
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6 von 10 liegen an einem typischen Freitag- oder Samstag-Abend vor dem 
Fernseher oder entspannen sich.

63,1%

61,8%

52,3%

48,5%

38,1%

36,1%

34,3%

29,7%

29,6%

29,1%

25,1%

22,5%

21,7%

21,6%

21,5%

21,1%

21,0%

12,5%

10,2%

5,9%

Fernsehen, Videos/DVDs ansehen

Erholen, entspannen, faulenzen

Freunde treffen, etwas mit Freunden unternehmen

Internet surfen

Zeit mit den Kindern/ der Familie verbringen

Etwas trinken gehen

Essen gehen

Hausarbeiten erledigen

Hobbies ausüben

Lesen

Kino

Kulturelle Veranstaltungen besuchen

Shoppen/ Einkaufen gehen

Computerspiele/ Playstation etc. spielen

Familie besuchen

Spazieren gehen, Schaufensterbummel

Sport

Tanzen gehen

Lernen, Ausbildung, Fortbildung, Weiterbildung

Sonstiges

Aktivitäten an einem Freitag- bzw. Samstag-Abend

n=1.006

Was unternehmen Sie für gewöhnlich an Abenden vor Wochenend-Tagen, also Freitag- bzw. Samstag-
Abend?

Männlich: 52,6%
Weiblich: 44,4%

Männlich: 24,5%
Weiblich: 34,9%

Männlich: 17,7%
Weiblich: 27,2%

Männlich: 26,3%
Weiblich: 15,7%

Männlich: 31,7%
Weiblich: 44,4%

Männlich: 18,3%
Weiblich: 25,0%
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Typische Aktivitäten am Wochenende: Samstag vs. Sonntag

62,1%

48,6%

47,4%

44,7%

43,7%

43,6%

37,5%

37,0%

36,3%

34,0%

27,1%

24,8%

22,1%

18,3%

14,2%

13,8%

13,2%

23,6%

7,5%

Einkaufen, Besorgungen erledigen

Zeit mit der Familie verbringen

Fernsehen

Wohnung putzen, aufräumen

Freunde treffen

Zeit mit dem Partner verbringen

Spazieren gehen

(Kurz-)Ausflüge

Gartenarbeit

Shoppen

Sport

Lesen

Essen gehen, Restaurants besuchen

Arbeiten

Kino

Auto putzen

Kulturelle Aktivitäten

Anderen Hobbies nachgehen

Sonstiges

Samstag

57,4%

56,9%

49,7%

47,1%

43,4%

38,8%

31,2%

28,3%

24,5%

22,4%

17,0%

14,2%

12,2%

7,4%

6,0%

2,1%

1,8%

24,0%

11,2%

Fernsehen

Zeit mit der Familie verbringen

Spazieren gehen

Zeit mit dem Partner verbringen

(Kurz-)Ausflüge

Freunde treffen

Lesen

Essen gehen, Restaurants besuchen

Sport

Wohnung putzen, aufräumen

Gartenarbeit

Kulturelle Aktivitäten

Kino

Arbeiten

Auto putzen

Shoppen

Einkaufen, Besorgungen erledigen

Anderen Hobbies nachgehen

Sonstiges

Sonntag

Wie sieht ein typischer Samstag bei Ihnen aus? // Wie sieht ein typischer Sonntag bei Ihnen aus? 

n=1.006
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Mehr als 4 von 10 bevorzugen ein ruhiges Wochenende.

15,9%

28,4%

11,9%

2,5%

41,3%

auf jeden Fall 
entspannt, ruhig, ohne 

viele Aktivitäten.

eher 
entspannt, ruhig, ohne 

viele Aktivitäten.

eher aktiv, mit vielen 
Aktivitäten.

auf jeden Fall aktiv, mit 
vielen Aktivitäten.

eine gute Mischung aus 
beidem.

Das perfekte Wochenende: ruhig vs. aktiv

n=1.006

Ist für Sie persönlich ein perfektes Wochenende ...

44,3%

14,4%

14 – 19 Jahre: 19,9%
20 – 29 Jahre: 20,4%
30 – 39 Jahre: 16,7%
40 - 49 Jahre: 12,9%
50 – 59 Jahre: 10,7%
60 – 69 Jahre: 7,7%
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37 Prozent sehen der kommenden (Arbeits-)Woche positiv entgegen.

13,4%

23,9%

47,5%

11,4%

3,8%

Sehr positiv Eher positiv Neutral Eher negativ Sehr negativ

Ausblick auf die kommende (Arbeits-)Woche

n=1.006
Mittelwert: 2,68

Wie sehen Sie am Sonntag für gewöhnlich der kommenden (Arbeits-)Woche (also Montag bis Freitag) 
entgegen?

37,3%

Berufstätig Vollzeit: 40,7%
Berufstätig Teilzeit: 40,7%

In Ausbildung: 24,6%
Nicht berufstätig: 36,5%

15,2%
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2/3 der Berufstätigen denken auch am Wochenende an die Arbeit.

11,3%

54,7%

34,0%

Ja, (fast) immer Ja, gelegentlich Nein, (fast) nie

Gedanken an die Arbeit am Wochenende

n=583

Denken Sie am Wochenende an die Arbeit?

(Basis: Respondenten sind berufstätig)

66,0%

Männlich: 69,8%
Weiblich: 61,1% 
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Kontakt – Feedback – Rückfragen:

Andrea Berger, Mag.

a.berger@marketagent.com

+43 (0)2252 – 909 009 - 23

Mühlgasse 59

A-2500 Baden

www.marketagent.com


